

奋楫笃行 蝶变突破||厦门兴才学院召开 2024 年专业建设评价现场汇报会

12月10日，厦门兴才职业技术学院2024年度专业建设评价现场汇报会在101学术报告厅召开。校长张阿芬，副校长张琴、潘秋勤，校长助理兼督学办主任刘秀才，校学术委员会委员、二级学院副院长和各专业负责人参加会议，会议由质量管理办公室主任彭山雨主持。



汇报会上，各专业负责人主要从专业建设举措与成效、特色与创新、存在的问题以及改进措施等方面作了详细剖析和汇报。







张阿芬校长充分肯定了专业评价汇报交流活动的意义和成效，并强调专业是人才培养的基本单元，是学校、职业教育连接社会对人才需求的桥梁和纽带；是学校、职业教育主动适应经济社会和产业发展的关键环节。专业建设是学校发展的核心任务之一，是提升学校整体办学水平和竞争力的关键所在。各专业要相互借鉴，取长补短，立足标准，稳步发展。

最后张阿芬校长提出五个方面的思考与建议：一是突出专业建设，凝练品牌与特色，提升核心竞争力；二是注重专业群建设，通过共建、

共享、互补，增强职业的适应性；三是持续改革创新，不断调整和优化专业结构，提升教学质量，加强科研创新，满足新质生产力的发展要求；四是关注学生发展，深化产教融合、加强校企合作及职业规划教育，提高就业竞争力，推动职业的可持续发展；五是开拓新功能。将传统文化融入专业教学，推动传统文化的传承、创新与发展；利用专业优势，开展社会服务，服务区域经济发展；加强对外交流与合作，职教出海，推动专业国际化发展。



勇毅笃行，长风万里。本次汇报会不仅全面展示了各专业在内涵建设、特色发展方面取得的显著成效，更为进一步优化专业结构、深化教育教学改革提供了宝贵的交流平台与思路启迪。学校将继续以人才培养质量提升为目标，提高专业建设质量重心，不断深化教育教学改革，创新人才培养模式，持续加强专业内涵建设，立足特色，突出优势，推动学校高质量发展。